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Пояснительная записка.

Календарный   учебный график является локальным нормативным документом, регламентирующим общие требования к организации образовательного процесса в 2024-2025 учебном году в МБДОУ Детский сад №3 «Машар» с.Ведено.
         Календарный учебный график разработан в соответствии со следующими нормативными документами:
· Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (часть 9 статьи 2);
· Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 июля 2020 г. № 373 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам дошкольного образования»
· СанПиН   2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»; 
· Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования (Утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 г. № 1155);  
· ФОП ДО – приказ Минпросвещения России №1028 от 25.11.2022г
· Уставом ДОУ.  

Календарный учебный график учитывает в полном объеме возрастные психофизические особенности воспитанников и отвечает требованиям охраны их жизни и здоровья. Содержание календарного учебного графика включает в себя следующие сведения:
· режим работы ДОУ;
· продолжительность учебного года;
· количество недель в учебном году;
· сроки проведения мониторинга;
· формы организации образовательного процесса в течение недели с учетом максимальной допустимой нагрузки в организованных формах обучения.
Режим работы ДОУ: 12-часовой (с 7.00 – 19.00), рабочая неделя состоит из 5 дней, суббота, воскресенье, праздничные дни – выходные дни. 
Продолжительность учебного года составляет 38 недель  без учета каникулярного времени.
Регламентирование образовательного процесса с 02.09.2024 по 30.05.2025 года.
Календарный учебный график учитывает в полном объеме возрастные психофизические особенности воспитанников и отвечает требованиям охраны жизни и здоровья детей.
ДОУ устанавливает последовательность, продолжительность деятельности детей, сбалансированность ее видов, исходя из условий учреждения и содержания образовательной программы. Учреждение устанавливает объем нагрузки детей во время организованных занятий, соответствующей требованиям СанПиН.

Содержание годового календарного учебного графика включает в себя следующее:
· режим работы ДОУ;
· продолжительность учебного года;
· количество недель в учебном году;
· сроки проведения каникул, их начало и окончание;
· перечень проводимых праздников для воспитанников;
· праздничные дни;
· работа ДОУ в летний период;
Годовой календарный учебный график обсуждается и принимается Педагогическим советом и утверждается приказом ДОУ до начала учебного года.
Максимально допустимый объем недельной образовательной нагрузки, включая реализацию дополнительных образовательных программ, для детей дошкольного возраста составляет:
· Вторая группа раннего возраста (дети от 1.5 лет до 2-х) – 1 час 40 минут
· Младшая группе (дети 4-ого года жизни) - 2 час 30 минут
· [bookmark: _GoBack]Средней группе (дети 5- ого года жизни) - 3 часа 20 мин
· Старшей группе (6-ого года жизни) - 5 часов 00 мин
· Старшей логопедической группе ( 6-ого года жизни) - 5 часов 25 минут
· Подготовительной (7-ого года жизни) - 7 часов 30 мин

Занятия физкультурно-оздоровительного цикла по физическому развитию образовательной программы для детей в возрасте от 2 до 7 лет организуются не менее 3 раз в неделю.
Длительность занятий  зависит от возраста детей и составляет:
Во второй группе раннего развития – 10 минут
 В младшей группе - 15 минут 
В средней группе - 20 минут
В старшей группе - 25 минут
В подготовительной группе -30 минут 
Праздники в 2024 - 2025 учебном году
04.11.2024 – День народного единства
30.12.2024г – 08.01.2025 г. – Новогодние и рождественские праздники
23.02.2025 г. – День Защитника Отечества
08.03.2025 г. – Международный женский день
01.05.2025 г. – День Весны и Труда
09.05.2025 г. – День Победы

Начало учебного года - 02 сентября 2024 года. Продолжительность учебного года в дошкольных группах: 38 недель.
· С 02 сентября по 31 декабря - образовательный период
· С 1 января по 10 января – новогодние каникулы
· С 11 января по 31 мая – образовательный период
· С 01 июля по 31 июля - летние каникулы
Соблюдение режима дня имеет большое значение. Поэтому в Программе ДОУ особое внимание уделяется разработке режима пребывания детей в ДОУ в соответствии с новыми СанПиН, а также ФГОС ДО к структуре ОП ДО. При преобразовании режима дня основные компоненты режима (дневной сон, бодрствование, интервалы между приемами пищи и общее время прогулки остаются неизменными).
Во второй половине дня кроме реализации образовательных областей проводятся познавательные, профилактические и оздоровительные мероприятия. Оздоровительные мероприятия реализуются в соответствии с планом лечебно – профилактических мероприятий. Закаливание детей включает систему мероприятий: а) элементы закаливания в повседневной жизни: умывание прохладной водой, правильно организованная прогулка, физические упражнения в помещении и на открытом воздухе; б) специальные мероприятия: водные, воздушные и солнечные.


Для детей основные природные факторы (солнце, воздух и вода) используют дифференцированно в зависимости от возраста детей, состояния их здоровья, со строгим соблюдением методических рекомендаций. Закаливающие мероприятия меняются в зависимости от сезона года, температуры воздуха в групповых помещениях, эпидемиологической обстановки.
В середине учебного года (январь) для воспитанников организуются недельные каникулы. В дни каникул и в летний период проводится образовательная деятельность физкультурно-оздоровительной направленности (музыка, физкультура, спортивная деятельность). В целях закрепления программ дошкольного образования и расширении кругозора детей, развития творческих способностей в летний период возможна организация деятельности художественно-эстетической направленности (рисование, лепка, конструирование, аппликация, ручной труд).
Организация каникулярного отдыха в детском саду имеет свою специфику и определяется задачами воспитания в дошкольном учреждении и проектов летнее – оздоровительной работы «Наше лето». Для эффективного физиологического и психологического развития детей планирование каникулярного отдыха тщательно продумывается. Больше проводится спортивных и подвижных игр, спортивных праздников, экскурсий, увеличивается продолжительность прогулок.
В теплое время года при благоприятных метеорологических условиях максимальное число занятий физкультурой проводится на открытом воздухе. Содержание педагогической работы в этот период направлено на создание оптимальных условий для активного отдыха детей, создания положительного эмоционального состояния, увеличение объема двигательной активности, обеспечение мер по укреплению здоровья, закаливанию организма, повышению эффективности прогулки.
Особое внимание в течение всего периода пребывания воспитанников в дошкольном учреждении уделяется рациональной организации ежедневной двигательной активности. Этому способствует ежедневное проведение различных видов гимнастик, физических, профилактических упражнений, подвижных, спортивных игр, динамического часа, спортивных праздников и развлечений.
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